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ΘΕΜΑ: « Ερώτηση με αριθμό πρωτ.3822/11-03-2022»

Σε απάντηση της με αρ.πρωτ: 3822/11-03-2022 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων, διευκρινίζονται τα ακόλουθα:

1. Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας  (ΓΓΕΚ) και η  Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης και Εφαρμογής Δράσεων στους τομείς της Έρευνας, Τεχνολογικής 
Ανάπτυξης και Καινοτομίας (ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ) αποτελούν δύο ξεχωριστές υπηρεσίες και 
είναι διαφορετικές αναθέτουσες Αρχές.

2. Και οι δύο αναθέτουσες αρχές έχουν τηρήσει το σύνολο της νομοθεσίας που αφορά 
τις δημόσιες συμβάσεις και ιδίως: 
 το νόμο 4412/2016 που αφορά τις Δημόσιες συμβάσεις, άρθρα 6, 23, 107 και 

ιδίως το 119  που αφορά Εξουσιοδοτική διάταξη σχετικά με τις Συμβάσεις 
ενεργειών τεχνικής βοήθειας  

 την ΥΑ 23451 /ΕΥΣΣΑ493/ 24.02.2017 (Β΄ 677) «Διαδικασίες κατάρτισης, 
έγκρισης και υλοποίησης προγραμμάτων τεχνικής βοήθειας, διαδικασίες 
δημιουργίας και διατήρησης καταλόγων προμηθευτών για την ανάθεση και 
υλοποίηση ενεργειών Τεχνικής Βοήθειας» ως ισχύει   

 έχει αναπτυχθεί και τηρείται Μητρώο Προμηθευτών και παρόχων υπηρεσιών 
των άρθρων 9 – 13 της ως άνω ΥΑ

3. Το σύνολο των διαδικασιών ανάθεσης και σύμβασης παροχής υπηρεσιών 
διενεργείται μετά από πρόσκληση υποβολής προσφορών προς Μέλη του Μητρώου 
Προμηθευτών, όπως προβλέπεται από την ως άνω νομοθεσία και δημοσιεύεται στη 
ΔΙΑΥΓΕΙΑ και το ΚΗΜΔΗΣ (Κεντρικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων).
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4.  Το δημοσίευμα είναι ανακριβές καθώς περιστατικά που παρουσιάζονται σε αυτό σε 
καμία περίπτωση δεν επιβεβαιώνονται από τα στοιχεία της Υπηρεσίας.

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής Δράσεων στους τομείς της Έρευνας, 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας (ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ), είναι Ειδική Υπηρεσία του 
ν4314/2014, αποτελεί ανεξάρτητη και αυτοτελή υπηρεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης & 
Επενδύσεων, υπάγεται στο Γενικό/ή Γραμματέα Έρευνας & Καινοτομίας και έχει οριστεί 
Ενδιάμεσος Φορέας του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΣΠΑ 2014-2020) με αρμοδιότητα διαχείρισης 
πράξεων στο πλαίσιο της Ενιαίας Δράσης Κρατικών Ενισχύσεων Έρευνας, Τεχνολογικής 
Ανάπτυξης και Καινοτομίας «ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ», με 
συγχρηματοδότηση από την Ελλάδα και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. 
Η Δράση ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ, αποτελεί στρατηγική δράση του ΕΣΠΑ 
2014 - 2020 για την ενίσχυση της Έρευνας και της Καινοτομίας με προϋπολογισμό 
Δημόσιας δαπάνης 607 εκ€, και 1135 ενταγμένα έργα με 3441 συμμετοχές επιχειρήσεων, 
Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Κέντρων. 
Η ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ, εκτελεί ενέργειες τεχνικής βοήθειας με βάση το άρθρο 59 του ΕΚ 1303/2013  
καθώς και το άρθρο 48 του ν4314/2014 που αφορούν δραστηριότητες προπαρασκευής, 
διαχείρισης, παρακολούθησης, αξιολόγησης, ενημέρωσης και επικοινωνίας, δικτύωσης, 
επίλυσης καταγγελιών και ελέγχου και δημοσιονομικού ελέγχου και ανάπτυξης 
πληροφοριακών συστημάτων προκειμένου να μπορέσει να ανταποκριθεί στις αρμοδιότητες 
και τις υποχρεώσεις της σχετικά με τη διαχείριση της Δράσης ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ - 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ.  

Για την ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ, σημειώνεται ότι οι αναθέσεις του έτους 2021, αφορούν 3 άτομα και 
ειδικότερα:
1. Ένα άτομο που είναι Οικονομολόγος, παρείχε υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης (CPV 

79420000-4 Υπηρεσίες που σχετίζονται με τη διαχείριση) προς την ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ στο 
πλαίσιο της Ενιαίας Δράσης Κρατικών Ενισχύσεων «ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» και ειδικότερα στην επεξεργασία και διόρθωση -όπου απαιτείται- των 
δεδομένων των αιτημάτων επαλήθευσης και των εκθέσεων πιστοποίησης των έργων 
της δράσης ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ, τη μεταφορά τους στο 
Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) και την εφαρμογή των τελικών 
ελέγχων ορθότητας. Το συνολικό καθαρό ποσό ανήλθε στις 20.000€. Η σύμβαση έχει 
λήξει, από το Νοέμβριο 2021. 

2. Ένα άτομο που είναι Μετ-Μηχ ΕΜΠ, παρείχε υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης στην 
ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ (CPV 79420000-4 Υπηρεσίες που σχετίζονται με τη διαχείριση) και 
αφορούν στην παρακολούθηση των έργων του Β΄ κύκλου της δράσης ΕΡΕΥΝΩ – 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ (αξιολόγηση αιτημάτων τροποποίησης, επικαιροποίηση 
Τεχνικών Δελτίων Πράξης, εντοπισμό εμπειρογνωμόνων από το Μητρώο 
Πιστοποιημένων Αξιολογητών για συγκρότηση Οργάνων Επαλήθευσης, πιστοποίηση 
οικονομικού αντικειμένου, διαδικασίες για καταβολή της αναλογούσας δημόσιας 
χρηματοδότησης στους δικαιούχους, εκπόνηση χρονοδιαγράμματος επαληθεύσεων και 
οργάνωση τους, παρακολούθηση / διαχείριση της υλοποίησής των έργων) με συνολικό 
καθαρό ποσό 18.400€. 

3. Ένα άτομο που είναι Οικονομολόγος, παρείχε προς την ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ, συμβουλευτικές 
υπηρεσίες όσον αφορά στις επαληθεύσεις οικονομικού αντικειμένου των εκτελούμενων 
έργων (CPV 79412000-5 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα οικονομικής 
διαχείρισης) στο πλαίσιο της Ενιαίας Δράσης Κρατικών Ενισχύσεων «ΕΡΕΥΝΩ – 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ», που ειδικότερα περιλαμβάνουν: έλεγχο νομιμότητας, 
κανονικότητας και επιλεξιμότητας δαπανών, έλεγχο της ορθότητας και της 
καταλληλότητας των παραστατικών δαπανών σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, 
έλεγχο ορθής λογιστικής απεικόνισης, τήρηση της ασφαλιστικής και φορολογικής 
νομοθεσίας, παροχή οριζόντιων υπηρεσιών υποστήριξης και συμβουλευτικής σε θέματα 



λογιστικής – φορολογίας – εργατικού και ασφαλιστικού δικαίου καθώς και την σύνταξη 
και υπογραφή τεκμηριωμένης εισήγησης και την υποβολή της στην ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ. Η 
ανάθεση αφορούσε κατ’ αποκοπή αμοιβή ανά ελεγχόμενο ΑΦΜ δικαιούχου και ανήλθε 
στο ποσό των 18.100 €. 

Συνεπώς, όπως αναφέρεται παραπάνω, το συνολικό ποσό των ανωτέρω αναθέσεων σε 
τρία άτομα, ανέρχεται στις 56.500€, δεν αφορά το ίδιο αντικείμενο και σε κάθε περίπτωση, 
τηρήθηκε το σύνολο της σχετικής νομοθεσίας των δημοσίων συμβάσεων. 
Πρέπει να σημειωθεί δε ότι για καθαρά διαχειριστικούς λόγους που αφορούν αφενός τη 
διαθεσιμότητα των πόρων Τεχνικής Βοήθειας (χρονοδιάγραμμα και διαδικασία που δεν 
καθορίζει η υπηρεσία) και αφετέρου τον ορισμό αποφαινόμενων οργάνων του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων με την ΥΑ 60661/31.5.2021/ Β 2280), οι αναθέσεις στα τρία 
αυτά άτομα επικαιροποιήθηκαν και διεκπεραιώθηκαν με καθόλα σύννομες διοικητικές 
διαδικασίες.
Σχετικά με την αναφορά του δημοσιεύματος σε ειδικότητα Μηχανικού, θεωρούμε ότι είναι το 
λιγότερο άστοχη. Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι το σύνολο των στελεχών των Ειδικών 
Υπηρεσιών του ΕΣΠΑ που έχει αποσπαστεί από το Δημόσιο και τον ευρύτερο Δημόσιο 
Τομέα και τη ΜΟΔ Α.Ε. έχει ειδικότητες που καλύπτουν σχεδόν όλα τα επιστημονικά 
αντικείμενα –και ιδίως των Μηχανικών- προκειμένου να μπορεί να ανταποκριθεί στο 
πολυσχιδές αντικείμενο της διαχείρισης των πόρων των Διαρθρωτικών Ταμείων. 
Αντίστοιχα, όταν μια Ειδική Υπηρεσία χρειάζεται εξωτερικές υπηρεσίες, επιλέγει από το 
Μητρώο προμηθευτών της, άτομα που ανταποκρίνονται στις κατά περίπτωση ανάγκες της, 
με βάση τόσο την ειδικότητα όσο και την εμπειρία στο αντικείμενο. Παράλληλα δε, 
επενδύεται χρόνος και προσπάθεια στην εκπαίδευση των εξωτερικών συνεργατών (όπως 
και κάθε νέου μόνιμου στελέχους που αποσπάται) ώστε να μεγιστοποιηθεί η συμβολή τους 
στην κοινή προσπάθεια όλων για έγκυρη και αποτελεσματική διαχείριση των πόρων του 
ΕΣΠΑ. 

Αντίστοιχα, σχετικά με την αναφερόμενη στο δημοσίευμα ανάθεση από τη ΓΓΕΚ αφορά ένα 
άτομο: 
-Πρόκειται για ένα άτομο, το οποίο επιλέχθηκε από τον κατάλογο προμηθευτών και 
παροχών υπηρεσιών της ΕΥΔΕ/ΕΤΑΚ σύμφωνα με την αρ. πρωτ. 74589/8-5-2017 
Απόφαση με θέμα: «Κοινή χρήση του καταλόγου προμηθευτών και παροχών υπηρεσιών 
της ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ» και σε εφαρμογή της υπ’ αρ. 23451/ΕΥΣΣΑ 493/24.02.2017 Υπουργικής 
Απόφασης που αφορά στις «Διαδικασίες κατάρτισης, έγκρισης και υλοποίησης 
προγραμμάτων Τεχνικής Βοήθειας, διαδικασίες δημιουργίας και διατήρησης καταλόγων 
προμηθευτών για την ανάθεση και υλοποίηση ενεργειών Τεχνικής Βοήθειας» (ΦΕΚ Β’ 677) 
καθώς και της από 18/6/2021 τροποποίησής της (ΦΕΚ Β’ 2613).

-Η επιλογή έγινε κατόπιν εφαρμογής των σύννομων διαδικασιών και αντίστοιχης εισήγησης 
της αρμόδιας Διεύθυνσης στην οποία, το συγκεκριμένο άτομο θα παρείχε τις υπηρεσίες του. 
Για την επιλογή εκτιμήθηκε η προηγούμενη εργασιακή εμπειρία σε συναφή αντικείμενα 
καθώς και ο τίτλος σπουδών στον κλάδο των Οικονομικών.

-Το εργασιακό αντικείμενο αφορούσε την Δράση «Συνεργατικοί Σχηματισμοί 
Καινοτομίας/ΣΣΚ -2η Πρόσκληση, Επιχειρήσεις» στην οποία υποβλήθηκαν 33 αιτήσεις 
χρηματοδότησης όπου περιλαμβάνονταν 430 φορείς/ επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα: την 
αναζήτηση καταλλήλων εμπειρογνωμόνων από το Μητρώο Πιστοποιημένων Αξιολογητών 
για τη συγκρότηση των σχετικών επιτροπών, τη διαδικασία αξιολόγησης, εξέτασης 
ενστάσεων, αιτημάτων καταβολής προκαταβολών/ πληρωμών, αιτημάτων τροποποιήσεων 
των ενταγμένων πράξεων, αιτημάτων επαληθεύσεων καθώς και την παρακολούθηση των 
εγκεκριμένων πράξεων ως προς την υλοποίηση του έργου τους σε συνεργασία με τα 
στελέχη της ΓΓΕΚ. Επίσης, την υποστήριξη της διαχείρισης των αιτήσεων χρηματοδότησης 
που υποβάλλονται μέσω του ΠΣΚΕ, την υποστήριξη στην πληροφόρηση των τελικών 
δικαιούχων, τον έλεγχο δικαιολογητικών συμμετοχής και πληρωμής καθώς και τον έλεγχο 
των υποβληθεισών ενστάσεων σε συνεργασία με τις αρμόδιες επιτροπές. Για την 



υποστήριξη της υλοποίησης της ανωτέρω Δράσης το συγκεκριμένο άτομο συνεργάστηκε με 
την αρμόδια Διεύθυνση της ΓΓΕΚ εντός του έτους 2021. Επρόκειτο για μια αρχική Σύμβαση 
ύψους 10.000 ευρώ (πλέον ΦΠΑ) και μια ολιγόμηνη επέκταση ύψους 3.333,6 ευρώ (πλέον 
ΦΠΑ) προκειμένου να καλυφθούν ανάγκες σχετικές με τις Δράσεις οι οποίες προέκυψαν 
λόγω επιβεβλημένων καθυστερήσεων (πανδημία).

Τα παραπάνω επιβεβαιώνουν το γεγονός ότι οι υπηρεσίες τήρησαν και τηρούν στο σύνολό 
της την κείμενη  νομοθεσία και τη νομοθεσία περί δημοσίων συμβάσεων. 

    
         Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ

     ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

      ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ
Εσωτερική Διανομή:

1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
2. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
3. Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων (Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
4. Γ.Γ.Ε.Κ.-Δ/νση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Έρευνας και Καινοτομίας
5. Τμήμα Β’  Αποτίμησης και Αξιολόγησης Επιπτώσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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